

由于香港金管局采用与美联储的联系汇率制度，美联储加息则金管局也加息，美联储降息则金管局也降息，今年至今美联储已经加息300点，金管局也加息300点，所以港币跟随美元一路上涨，对人民币也一路上涨，现在已经处于0.90水平，从最低跌破0.80水平至今，已经上涨了一毛多，大约是12%的水平，可见港币上涨幅度还是非常大的，至少到年底，金管局还会跟随美联储加息，仍然会支持港币进一步上涨。

港币是全球为数不多的联系汇率制度货币，也就是锚定美元的货币，其他的则主要是中东一些产油国，也采取了锚定美元的制度，但这些国家货币主要局限于中东范围，没有港币使用范围这么广泛，港币是世界货币，而且进出香港是自由兑换的，所以更具有保值增值的价值，除了联系汇率制度货币，再就是瑞士法郎要比美元更强一些，这些是今年最主要的强势货币，其中港币尤其表现突出，对人民币更是连续大涨。

港股也受美联储加息和金管局加息的影响，跟随美股一路下跌，恒生指数前不久就跌破18000点，十一期间跟随美股又收复18000点，不过，预计港股还是会跟随美股波动，目前在18000点附近震荡，到年底这段时间，港股走势主要还是受美股影响，反攻20000点短线来看期望不大，能够守住18000点就很好了，香港今年港币大幅升值，经济增长方面不尽如人意，主要是联系汇率制度所致。